



# СОБЕСЕДНИК

## Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск №40 (54) октябрь 2015

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

### ПАЛОМНИЧЕСТВО В ИОСИФО-ВОЛОЦКИЙ МОНАСТЫРЬ.

19 сентября на кануне празднования 500-летия со дня преставления прп. Иосифа Волоцкого состоялась паломническая поездка прихожан Христорожественного храма с. Беседы в Иосифо-Волоцкий ставропигиальный мужской монастырь. Паломники помолились на панихиде где читался синодик, в который внесены имена людей, делавших вклады в монастырь на его развитие и помин души с начала основания обители. Братия монастыря молится о них и теперь. Затем послушницей была проведена экскурсия по монастырю, из которой гости обители узнали о житии преподобного основателя монастыря, о создании и роли обители в жизни нашей Родины, о некрополе, и известных людях и семьях чьи имена навсегда вписаны в историю России, и конечно о святынях монастыря.

В Успенском соборе монастыря паломники помолились у святых мощей прп. Иосифа Волоцкого и перед образом Волоколамской иконы Божией Матери, день принесения её в обитель стал праздничным в общецерковном календаре, и тысячи верующих столетие за столетием стекались к образу Всемилостивой, ища утешения, исцеления, вразумления и не были посрамлены в своём уповании. Находят православные христиане заступничество у Божией Матери и сейчас, правда, перед иным, современным списком Волоколамской иконы. Многие иконы монастыря выставлены сейчас в экспозиции музея древнерусской культуры имени Андрея Рублева, находящегося на территории Спасо-Андроникова монастыря в Москве. Затем паломникам представилась



возможность посетить музей Библии и выслушать там интереснейшую экскурсию. Фонды музея представляют собой уникальное собрание литературных памятников, раскрывающее основополагающую роль Священного Писания в общемировой истории и культуре. В музее можно увидеть многочисленные знаменитые иллюстрированные Библии и альбомы иллюстраций к библейским текстам. В том числе: Библия с иллюстрациями Гюстава Дорэ, редкий альбом рисунков на библейские темы С. Дали, миланское иллюстрированное издание Библии в семи томах, иллюстрированное издание «Библия Московской Патриархии к тысячелетию Крещения Руси» и десятки других иллюстрированных текстов Писания, а также альбомы живописных полотен, фресок и скульптур на библейские темы. Имеются издания библейских книг на многих языках народов России, факсимильные издания Библии на многих

языках народов мира, детские и семейные Библии, много справочной и энциклопедической литературы. Учредителем Музея был приснопамятный митрополит Волоколамский и Юрьевский Питирим (Нечаев), бывший настоятелем Иосифо-Волоцкого монастыря.



Как и когда-то давно при жизни преподобного в монастыре собрана крупнейшая библиотека. Здесь написан преподобным Иосифом первый свод русского православного богословия “Просветитель”. Рукописное наследие монастыря по сей день служит предметом исследований учёных. Так и теперь музей Библии единственный в России и ученые всего мира признают его уникальным.

Возвращались домой под большим впечатлением, осознавая милость Божию о нас грешных по молитвам преподобного Иосифа Волоцкого и с надеждой на новую встречу.

### **ИЩИТЕ ВО ВСЕМ ВЕЛИКОГО СМЫСЛА**

Проповедь на Собор преподобных Оптинских

Старцев

Оптинские старцы собирают нас, чтобы согреть своим молитвенным теплом. «Православный веры светильницы, монашества непоколебимии столпи!» Много монастырей было в России, много было этих чудесных островов любви и молитвы. И не только к Оптинскому роднику за живой Евангельской водой притекали русские люди. Гоголь говорил: «Монастырь наш — Россия». И много старцев, благоухающих ароматами святости, возрастила Русская земля!

Но Оптинский феномен уникален тем, что в скромной, неприметной, смиренной белоснежной обители старчество запылало Неопалимой купиной на целое столетие. С 20-х годов XIX столетия,

когда рославльские подвижники братья Путиловы, преп. Моисей и Антоний, взявшись за топоры, сами расчищали место в лесу для Предтеченского Скита, и до лихих 20-х годов прошлого века, когда старца Нектария уводили по обледеневшей скользкой дорожке из Скита в Козельскую тюрьму!

Золотой век Оптинского старчества! Созвездие смирения и любви! Горение ревности и духа!

«Из полы в полу», от сердца к сердцу передавалось и хранилось Богом старчество в Оптиной. Как свеча от свечи загорались старцы друг от друга, и свое сердечное пламя любви передавали всей богомольной России.

Оптина была тогда самым жарким духовным костром, у которого грелась вся Россия. Именно сюда протянулись нити сердец тысяч и тысяч людей: от крестьян до князей, от простецов до цвета русской интеллигенции.

В чем же загадка Оптиной? В чем сердцевина ее тайны?

«За несколько верст, подъезжая к обители, — писал Н. В. Гоголь, — уже слышишь ее благоухание! Всё становится приветливее. Поклоны — ниже. И участия к человеку — больше».

Старцы — это «земли Российский утешители», это духовные маяки, указывающие заблудшему человеку путь к «Единому на потребу». Это многоопытные духовные врачи, в аптечке которых огромное количество лекарств и инструментов — от пластыря сострадания и утешения до ревностного скальпеля хирурга, когда только оперативное вмешательство может спасти больного.

Старец, как искусный гончар, берет в свои руки невзрачную бесформенную глину человеческой души и вылепляет из нее осторожно и трепетно прекрасный сосуд, которому надлежит наполниться Божественною благодатью.

Евгений Поселянин, замечательный духовный писатель, хорошо знавший преп. Амвросия, писал о нем и о старчестве: «Меня покорила его святость, и та непостижимая бездна любви, которая была в нем. Я стал понимать, что значение старцев — благословлять и одобрять жизнь и посылаемые Богом радости. Учить людей жить счастливо, и помогать им нести выпадающие на их долю тягости и скорби, в чем бы они не состояли».

Для старцев не имело никакого значения, кто обращался к ним: генерал или крестьянин, князь или кухарка. Душа — вотта единственная непреходящая

ценность, которая интересовала старца.

Океан человеческой боли колыхался вокруг оптинских хибарок. Сколько здесь было выплакано слез! Сколько распутано невообразимо тяжелых жизненных узлов!

Старцы, «любовь Христову стяжавши и души своя за чада полагавши», вызволяли запутавшуюся в тенетах страстей человеческую душу и выпускали на свободу эту прекрасную птицу. И, словно рожденные свыше, светлые, радостные, окрыленные, уходили люди от старцев, оставляя мрачные узы греха под их епитрахилью.

«Посмотрите на этого человека! — восклицал с болью сердца преп. Лев. — Видите — у него все члены телесные повреждены, поражены. Господь наказал его за нераскаянные грехи. Он живой в аду. Но ему можно помочь. Господь привел его ко мне для искреннего раскаяния, чтобы я обличил и наставил! Могу ли я его не принять???»

...Старцы учили народ дышать воздухом молитвы. Учили покаянию, вере, познанию воли Божией.

Они жили с Россией одной жизнью, одним сердцем! Они не закрывались монастырскими стенами от боли и человеческих страданий. Они вместе с народом молитвенно несли и терпели его скорбь. Вместе с ним делили его радость. Они и сейчас молятся — «да утвердит Господь земное Отечество наше в православии и благочестии!»

Старцы боролись и борются за человеческую душу. Душа человеческая может подняться до самых вершин познания Бога и может опуститься до мрачных подземелий ада. Может побелиться, как прекрасная невеста Христова, а может добровольно сделать себя притоном самых низменных, самых мерзких страстей и пороков.

«Сердце — не щепка, — говорил преп. Анатолий Старший, — и душа человеческая — вещь недешевая. Она дороже всего мира! Все сокровища земного шара и вся вселенная не стоят одной души христианской!»

...Когда мы внимательно читаем поучения наших старцев, их письма, то видим, как они постоянно напоминают нам о том, что в жизни христианина нет чего-то малоценного, незначительного, второстепенного. Все важно! Все имеет огромное значение. Каждое наше слово, каждая мысль, каждая новая встреча.

Старец Нектарий любил говорить: «Ищите во всем великого смысла!». Поэтому в перспективе Евангелия



даже кажущиеся мелочи нашей жизни, простые будничные события приобретают вдохновенную окраску великой важности и ценности перед Богом. И жизнь наша духовная складывается не из каких-то невероятных, тяжелейших, абстрактных подвигов. Она часто складывается из простого маленького человеческого участия, из тихой сокровенной сердечной молитвы друг за друга. Она складывается из сострадания, терпения, уважения к человеку. А проще сказать — она складывается из любви!

«Жить — не тужить.

Никого не осуждать,

Никому не досаждать,

И всем — мое почтение!»

Кто не знает этих крылатых слов преп. Амвросия Оптинского? Простые слова, но какая в них глубина и важность!

Будем молиться Оптинским старцам. Они наши Небесные покровители. Духовные маяки. Они всегда рядом! Они слышат наши молитвы!

Преп. Варсонофий Оптинский говорил: «Если мы воскликнем: «Вси святии, молитесь Бога о нас!», — то все Небо сразу же ответит: «Помоги, Господи!»

А преп. Иосиф, словно удивительный, прекрасный духовный завет, оставил свои бесценные слова, обращенные к каждому из нас: «Не отбивайся от

Оптиной! Верую в то, что каждый приходящий в Оптину в крайней своей потребности найдет удовлетворение милостью Божией и за молитвы великих отцов наших. Они многих воспитали духовно для Небесного Отечества! Не перестают они и теперь духовно воспитывать тех, кто приходит в Оптину на поклонение их святым мощам. Не отбивайся от Оптиной!».

[www.optina.ru](http://www.optina.ru)

### преподобный Амвросий Оптинский О любви

“Любовь, - говорил старец словами апостола, - все прощает, долготерпит, не осуждает, ничего чужого не желает, не завидует.

Любовь покрывает все. И если кто делает ближним добро по влечению сердца, а не движимый только долгом, такому диавол мешать не может, а где только по долгу, там он все-таки старается помешать и тем и другим”.

Любовь, конечно, выше всего. Если ты находишь, что в тебе нет любви, а желаешь ее иметь, то делай дела любви, хотя сначала и без любви. Господь уви-



дит твоё желание и старание и вложит в сердце твоё истинную любовь. А главное, когда заметишь, что погрешил против любви, сейчас же исповедуй это старцу. Это может быть иногда от дурного сердца, а иногда от врага. Сама ты не можешь этого разобрать; а когда исповедуешь, враг и отойдет.

Кто имеет дурное сердце, не должен отчаиваться, потому что с помощью Божией человек может исправить своё сердце. Нужно только внимательно следить за собою и не упускать случая быть полезным ближним, часто открываться старцу и творить посильную милостыню. Этого, конечно, нельзя сделать вдруг, но Господь долготерпит. Он тогда только прекращает жизнь человека, когда видит его готовым к переходу в вечность или же не видит никакой надежды на его исправление.

Трудящемуся Бог посылает милость, а любящему утешение.

[www.pravlib.ru](http://www.pravlib.ru)

18 октября 2015 года

храм Рождества Христова с. Беседы

*приглашает на очередную встречу семинара «Словесник».*

Тема обсуждения — «Слово о полку Игореве» как древнерусский текст XII столетия».

Ждем вас в 14.00 в приходском домике.

Приглашаются все умеющие и любящие читать!

## Расписание богослужений

**22 октября четверг**

**Апостола Иакова Алфеева**

7.30 Утренняя, Исповедь, Часы, Литургия

**23 октября пятница**

18.00 Вечерняя, Утренняя с полиелеем, 1 Час

**24 октября суббота**

**СОБОР ПРЕПОДОБНЫХ ОПТИНСКИХ  
СТАРЦЕВ**

8.30 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

**25 октября воскресенье**

**Неделя 21-я по Пятидесятнице,**

**Память святых отцов**

**VII Вселенского Собора**

8.00 Водосвятный молебен

8.00-8.40 Исповедь

8.40 Часы

9.00 Литургия

16.00 Вечерняя, Утренняя с полиелеем, 1 Час

### Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: [www.besedihram.ru](http://www.besedihram.ru) Телефоны 8-963-7716890, 8-916-5228592

### Проезд:

от станции метро “Домодедовская” автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы

от станции метро “Марьино” маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!